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Exemple de trajectoire obtenue avec une méthode de simulation d’évènements
rares, R = 500
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Part de laminaire, arrive à turbulent (a), en formant des tubes de ux (b),
traverse la séparatice en déclanchant le processus d’autoentretien ux , ωx

localement (c,d), mais évite le col (e,f)



Vu schématique du résultat de calcul d’évènements rares

◮ Temps d’attente moyen
T ∝ exp(I/ǫ) comme limite
ǫ → 0 de grandes déviations

◮ Pas la trajectoire correspondante:
concentration autour d’un
instanton qui fluctue vers le col
puis relaxe

◮ Passage par un médiateur sur la
séparatrice ? L

T

mediateur

chemin observé
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Separatrice

Comme vu dans des systèmes plus simples: Wan, Yu, E (2015), Grafke &
Vanden Eijnden (2017), Börner et al. (2023).


